

List izhaja ob sobotah. Posamezna številka 25 lir, zaostale številke dvojno. Naročnina: celoletna 1.200, polletna 600, trimesečna 350, mesečna 90 lir. Polletna 600, trimesečna 350, mesečna 90 lir. 30 lir mm v širokosti 1 stolpca, plačajo se vnaprej.

GLASILO AVTONOMNE TRŽAŠKE FEDERACIJE K. P. I.

TRST - SOBOTA 17. MAJA 1958

Posamezna štev. 25 Lir

UREDNIŠTVO IN UPRAVA: TRST, ulica Capitolina 3; telef: 44-046 in 44-047  
Odgovorni urednik: RUDOLF BLAŽIČ (Biagi)  
založništvo „Dela“; tiska tip. Riva ul. Torriciana 12

Nezaslišani in protiustavni predstavnika demokristjanske vlade je žalitev Slovencev in demokracije

# Vladni generalni komisar prepovedal slovenski govor na Velikem trgu

## NOČEMO ASIMILACIJE

osebna značilnost bodočih volitev je odsotnost liste, sestavljene iz samih Slovencev. List izhajajo pozivi in lov slovenskimi glasovi s strani komunistične stranke, ki so odkrile Slovence v sedanji volilni kampanji. Slovence vabijo naj glasujejo za Krščansko demokracijo, za katere so na oblasti, za ljudi, ki so odkrili protislovenske namene na občini in v pokrajini, ki so zahtevali ostanje fašizma. Ta poziv je pravo podvojnje izdajstvo, ki so ga zaslišali v imenu borbe proti fašizmu.

## Partizani in svojci padlih slovenskim volivcem

SLOVENCII!  
V dneih 25. in 26. maja boste šli na volišča, da volite in da s svojim glasom izrazite zaupanje v stranko, ki je vedno branila pravice in koristi Slovencev, ki vam je bila vedno ob strani in na čelu vaših borb, v dobrih in hudih časih, ter je s ponosom kljubovala nacionalističnemu in fašističnemu besu.

## Odločen protest naše federacije

### ◆ Protestna brzojavka Zoliju in Tambroniju

Tajništvo tržaške avtonomne federacije KPI je po svojem izrednem sestanku izdalo v četrtek zvečer naslednjo izjavo:  
Davi je vladni generalni komisar dr. Palamara poklical k sebi dva predstavnika naše federacije Izbrana tovariša dr. Laura Weiss in Lino Crevatin sta bila sprejeta ob 18.30 pri samem vladnem komisarju, ki je odločno izjavil, da namerava prepovedati zborovanje poslanca Pajette na Trgu Unità, če se ne bo naša federacija pisмено obvezala, da odredi, da ne bo na zborovanju izgovorjena niti ena slovenska beseda.

Apel slovenskih voditeljev  
DELAVCI, KMETJE, OBRTNIKI! SLOVENCII IN SLOVENKE!  
Mnogi se danes potegujejo za vaš glas. Toda kje so bili, ko so Slovinci potrebovali njihovo pomoč in solidarnost? Kje so bili pred fašizmom, za časa fašizma, po padu fašizma, v dobi med in po osvobodilni borbi?

## Deset sekcij presegljo cilj

Za volilni sklad smo do četrtnih deset sekcij, ki so vse presegle postavljeni si cilj:  
Domjo 14.150 (141%), Rocel 34.515 (133%), Rimanje 5.600 (112%), Barkovlje 33.020 (110 odst.), Magdalena 105.000 (105 odst.), Sv. Jakob 200.000 (100 odst.), Skedenj 200.575 (100 odst.), Pončana 120.231 (100 odst.).

Naša federacija je tako poslala protestno brzojavko ministru v notranjem ministru Tambroniju, zahtevajoč preklic nezalisknega ukaza Palamare.  
On je dobesedno trdil, da ima iznad zakona in ustave ter iznad slehernega kriterija pravičnosti ali krivičnosti, o katerih da ne mara razpravljati, predvsem dolžnost, da štiti javni red, da se prepreči resni nemiri. Tovariša sta odločno ponovila svoj protest proti temu ukrepu, ki prizadeva vse slovensko prebivalstvo, ki ga vredno zastopa tovariša Bernetičeva, katera je posvetila vse svoje življenje borbi proti fašizmu in nacionalnemu sovraštvu ter dala izreden doprinos k osvoboditvi Italije izpod trinoštva, obenem v vztrajno obrambo narodnih pravic Slovencev teh krajev.

## Naša volilna zborovanja

- NEDELJA, 18. maja  
10.30 ul. del Prato (Pogassi, Gombač); 11. trg Garibaldi (Burlò), trg Bonomea (Paceo, Deferrì); 12. ul. S. Cilino (Pogassi); 18.30 trg Giuliani (Pogassi); 19. v BOLJUNCU (Vittorio Vidali in Dušan Lovriha).
- PONEDELJEK, 19. maja  
19.30 Sv. M.M. zg. 800 (Pogassi, Gerlane), Vicolo Castagneto 160 (Deferrì, Zuček); 20. v VIŽOVLJAH (Bernetič, Muslin) in v BAZOVICI; 20.30 NABREŽINA kamolomi (Marija Bernetič, Muslin).
- TOREK, 20. maja  
Na OPCIJAH: ob 19. na «Mandriji», 19.30 Narodna ul. in ob 20. pri postaji (Adolf Wilhelm). Ob 19. v DRAGI (Gerlane); 20. GROČANA (Gerlane), REPENTABOR (Marija Bernetič); 20.30 SKEDENJ (Vittorio Vidali).
- SREDA, 21. maja  
20. DOMJO (Gerlane, Postogna), OPCINE, pri tramvajski postaji (Pogassi, Gombač), ul. Campanelle 219 (Lovriha, Perini), Sv. KRIZ (Vittorio Vidali in Marija Bernetič); 20.30 NABREŽINA (Marija Bernetič).
- ČETRTEK, 22. maja  
19. FERNETIČI (Wilhelm); 20. KONTOVEL (Marija Bernetič, Muslin), COL (Repentabor) (Wilhelm); 20.30 trg Valmaura (Vittorio Vidali).
- PETEK, 23. maja  
19. MILJE, trg Marconi (Vittorio Vidali); 20. DOLINA (Marija Bernetič, Tominež), OPCINE, na Brdini (Pogassi, Siskovič);

## Klerikalci, fašisti in njihovi pajdaši nočejo slišati slovenske besede na Velikem trgu

Tajništvo Avtonomne tržaške federacije KPI je izdalo v torek naslednje poročilo:  
Na današnjem sestanku odhoda za volilno premirje je predstavnik Krščanske demokracije najprej poudaril, da je izvedel, da bo na zborovanju poslanca Giancarla Pajette, ki bo v soboto na trgu Unità, tovariša Marija Bernetič govorila v slovenskem jeziku, ter naj spovabilo našo partijo, nato se odnevo slovenskemu govoru na trgu Unità, kajti to ebi pomenilo provokacijo mestu ter je izjavil, da KD vsakakor odklanja vsako odgovornost za to, kar hi se utegnilo zgoditi.  
Absurdni in nepojmljivi demokristjanski izjavi so se pridružili predstavniki MSI, PRI, PR, PNM in P.II. Niso se pridružili predstavnikih PSDI, etržaške liste in Fronte za neodvisnost. Odsotni so bili predstavniki PSI in PMP.  
V imenu naše partije je tov. Tonel vzel na znanje stališče strank, ki se niso pridružile sramotnim izjavam KD, ter je odločno zavrnil evabilo in protestiral zaradi nedonustnega vmešavanja KD in drugih strank, ki so se ji pridružile, v politično dejavnost naše partije. Izjavil je, da je Komunistična partija stranka Italijanov in Slovencev, pobratenih v duhu internacionalizma, ter da ni pripravljena odgovoriti se svojim osnovnim načelom, zaradi česar je govorila in bo govorila v slovenskem jeziku, kjer in kadar se ji zdi uместno. Na tovariš je odgovoril predstavnik KD, da če noče spoštovati demokratske prakse, bi moral vsaj upoštevati, kar je glede enakopravnosti Italijanov in Slovencev potrjeno v republički ustavi in v memorandumu, ki ga je podpisal demokristjanski ministrični predsednik.  
Predsednik odbora za volilno premirje, ki je to not republikancev, je vztrajal na zahtevi KD in je živo pozval našega predstavnika, naj se KP odnevo govoru v slovenskem jeziku, ki je svet kraja, v izogib protidemokracijam. Na to je tov. Tonel poudaril, da spoštovanje osnovnega demokratskega načela ne pomeni nikakršne profanacije, ter je odločno izjavil, da se naša partija ne bo odpovedala svojim načelom. To so dejstva.  
Tajništvo avtonomne tržaške federacije KPI opozarja vse javno mnenje na nedopustno šovinistično in protidemokratsko stališče KD, ki se ji je skupno s fašisti, monarhisti in liberalci sramotno pridružil tudi predstavnik republikancev in radikalec.  
Spričo absurde in provokatorske zahteve omenjenih strank, ki pomeni sramotitev slehernega demokratskega načela in teži k razpihovanju sovraštva med Italijani in Slovenci našega ozemlja, poziva KP vse prebivalce in stranke, ki se sklicujejo na demokracijo, naj izrazijo svoj odločni protest in naj se združijo v obsodbi šovinistične nestrpnosti, ki je povzročila v teh krajih toliko zla, ter naj poudarijo spoštovanje demokratskih načel, kar je prvi pogoj za mirno sožitje prebivalstva tega ozemlja.  
Komunistična partija poziva vse volivce, naj 25. maja obsejdo s svojim glasom sramotno ravnanje KD in vabi zlasti Slovence, naj odrečijo svoj glas klerikalcem ter naj razkrižajo izdajstvo tistih slovenskih voditeljev, ki jih nesramno pozivajo, naj glasujejo za Krščansko demokracijo, katera tepta vse njihove pravice.  
Tajništvo avtonomne tržaške federacije KPI ponovno poziva, da bo na zborovanju poslanca Giancarla Pajette v soboto ob 20. uri na trgu Unità — ki mu bo predsedoval Vittorio Vidali — tovariša Marija Bernetič govorila v slovenskem jeziku, ter poziva vse prebivalce, naj se udeležijo zborovanja v velikem številu, da tudi na ta način izrazijo svoj protest proti šovinizmu klerikalcev in njihovih starih in novih zaveznikov v tem sramotnem nasilstvu.

# SLOVENCII!

 Niti enega glasa šovinistom Krščanske demokracije. Volite KPI, ki je tudi tokrat odločno nastopila v obrambo naših narodnih pravic. Vsak razpršen glas je v korist šovinistom!

